

### 正阳县人民法院

## 无障碍诉讼服务彰显司法温度

本报讯(全媒体记者 牛云强 通讯员 王树恒)近日,正阳县人民法院诉讼服务中心出现温馨一幕:立案庭工作人员为当事人开通绿色通道,全流程提供无障碍诉讼服务,赢得了在场办事群众和当事人称赞。

据了解,前来立案的当事人因小儿麻痹症行动不便,独自坐轮椅进入诉讼服务中心办理立案手续。立案庭开启立案绿色通道,及时安排干警熊永茂、李秋萌帮助当事人进入诉讼服务中心,对当事人的立案材料进行快速审核、指导帮助补齐相关材料,为其办理立案登记手续。

同时,干警还告知当事人后续如何和法官联系、了解案件进展等事宜,以便其后续参加诉讼活动。

“没想到这么快就帮我立了案,感谢法院为我们残疾人提供便捷服务。”当事人向工作人员感激地说。

为特殊群体开启绿色通道,是正阳县人民法院将为民办实事落实到工作中的具体体现。该院开设了涉军、涉农、涉弱势群体诉讼服务绿色通道,在诉讼服务大厅安排引导员主动为特殊群众提供诉讼引导、帮助、释法,对经济确有困难、符合相应条件的残疾当事人加强司法救

助,依法为其减免诉讼费用。对于行动不便的群众,通过拨打12368诉讼服务热线说明情况后,法院工作人员将采用上门立案、网上立案、电话立案等方式快速帮助立案,为群众提供便捷高效的诉讼服务。

近年来,正阳县人民法院立足多元司法需求,不断完善司法为民便民服务体系,加大对特殊群体的保护力度,将为残障人士提供无障碍诉讼服务贯穿诉讼全流程,让诉讼服务更全面、更优质、更便捷、更到位、更贴心,让群众切实感受到司法人文关怀,用实际行动践行为群众办实事的承诺。

### 新蔡县人民法院

#### 执行和解 一和多解

本报讯(通讯员 钊丹 邹国宝)近日,新蔡县人民法院在执行一份生效民事判决时,为当事人提供优质司法服务,使当事人在执行环节达成执行和解协议,做到一和多解,收到良好的法律效果和社会效果。

王某(女)与张某(男)婚约财产纠纷一案,该院经审理后作出王某返还张某彩礼29001元的判决。由于被告王某缺席判决,在执行过程中,王某对原审判决表示不理解,要求再审,并形成书面再审申请材料。执行法官吃透案情后,对案件进行细心研判,制订出切实可行的解决方案。法官以执行案件为突破口,结合具体案情,对原审判决的合法性进行分析,对申请再审的风险进行释明,对执行和解的利弊进行权衡,从情、理、法等方面多次耐心细致地做王某的服判息诉工作,最终使王某消除了对原审判决的不理解,放弃申请再审并与王某达成执行和解协议。至此,涉及该纠纷的原审判决、执行和民事再审问题全部得到解决。

近年来,新蔡县人民法院执行工作坚持审执一盘棋的工作思路,开展延伸司法服务工作,每年在执行环节通过执行和解化解多起案件,做到执行和解、一和多解,使当事人见到了实实在在的效果,维护了当事人的合法权益,得到了群众的认可。

### 上蔡县人民法院

#### 汇聚慈善力量 助力乡村振兴

本报讯(通讯员 张小云)近日,上蔡县人民法院开展“乡村振兴 豫善同行”慈善募捐活动。

活动中,该院党组向全体干警发起募捐倡议,班子成员率先垂范、带头捐款,全体干警积极响应,通过线上扫码等方式踊跃参与,以实际行动彰显法院干警大爱情怀,用善行践行公益,用真情传递爱心。

慈善暖人心,公益无止境。近年来,上蔡县人民法院把参与慈善活动、开展志愿服务行动作为履行社会责任的重要举措,不断强化组织领导,广泛宣传发动,积极开展爱心捐款、扶贫济困等公益活动,为推动慈善事业发展贡献法院力量。

## 加强巡防 严防溺水

随着暑期到来,新蔡县公安局启动巡防机制,加大对溺水事故多发领域的巡查力度,对河湖边玩耍的孩子及时劝离,有效防范溺水事故发生,确保辖区群众人身安全。

(通讯员 李青山)



### 汝南县人民法院 主题党日这样过

本报讯(通讯员 时旋旋)7月1日,汝南县人民法院组织干警赴杨靖宇将军纪念馆、竹沟革命烈士陵园开展主题党日活动,缅怀革命先烈,传承红色基因,从党的光辉历史中汲取前进力量。

来到杨靖宇将军纪念馆,全体干警怀着崇敬的心情依次参观,认真聆听讲解员的生动讲述。参观结束后,大家在杨靖宇将军塑像前列队肃立,向烈士敬

献花篮、鞠躬致敬,表达崇高的敬仰之情。全体党员整齐肃立,庄严地举起右手宣誓,重温入党誓词,缅怀革命先烈,追忆红色历史,接受革命教育,赓续共产党人的精神血脉。

在竹沟革命烈士陵园,该院审判第一支部书记姚汝生代表党员发言,重忆入党初心,表示将以革命先烈为榜样,提高自身党性修养,把革命精神与实际工作紧密结合起来,贯穿到日常学习工

作中,不忘初心、牢记使命,忠诚履职、勇于担当。随后,大家合唱了《没有共产党就没有新中国》,用嘹亮的歌声表达了对党的无比热爱。

活动结束后,干警纷纷表示,将以此此次活动为契机,更加努力地工作和学习,将红色基因融入血脉、将红色传统融入日常、将红色资源转化为发展动力,为推动汝南县人民法院各项事业高质量发展贡献力量。

### 遂平县人民法院 开展庆“七一”系列活动

本报讯(通讯员 李娟)为庆祝中国共产党成立103周年,7月1日,遂平县人民法院开展了庆“七一”系列活动。

上专题党课。遂平县人民法院召开党纪学习教育专题党课,该院党组书记、院长刘冬以“争做忠诚干净担当的党员干部”为主题,为全体干警

讲授专题党课。刘冬要求大家,聚焦“忠诚”这一根本点,在“学”上下功夫,力求学深一层,多悟一分。聚焦“干净”这一着力点,在“守”上下功夫,切实守住底线,守牢红线。聚焦“担当”这一落脚点,在“干”上下功夫,真正干在实处,走在前列。重温入党誓词。“我志愿加入中国

共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”该院各党支部组织党员干部开展重温入党誓词活动,激励党员干部踔厉奋发、勇毅前行,以实际行动积极践行誓词,以更加饱满的热情发挥共产党员的先锋模范作用,以更加扎实的工作作风奋力推动法院各项工作高质量发展。